

共同富裕勇争先

马金镇高合村喜获分红18.7万元

本报讯(记者 徐抒敏 童亚文 通讯员 汪昕)“分红啦!”“今天马金镇高合村集体领到分红钱18.7万元,我们将用于完善村基础设施建设、优化人居环境和积极扶危助困,让每一位村民都能享受到村集体经济收益成果。”近日,马金镇高合村举行2022年度浙江省财务开发有限公司开化金禧漫居创收村集体分红仪式,马金镇高合村党支部书记张雄富领到分红金后,喜笑颜开。

2018年4月,浙江启动

“千企结千村、消灭薄弱村”专项行动,浙江省财务开发有限公司与高合村建立起结对帮扶关系,以搭平台、投项目的造血式亲情帮扶思路,投资1900余万元,在风光秀美的高合村何田溪畔建设开化金禧漫居乡村酒店。

“酒店从2021年9月正式开业,由省财开公司派出子公司杭州金溪山庄团队进行专业化经营、管理和品牌化推广,吸引各地人群前来休闲养生、度假观光,一年来为高合村集体增收60万以

上。”省财务开发有限公司党群工作部部长楼向月相告。

近年来,在省财开公司的精准帮扶下,高合村产生了翻天覆地的变化,取得了有目共睹的成绩。从一个省级贫困村,迈上了高质量发展“快车道”,一步步发展成为先进示范村。投资1900余万元的开化金禧漫居乡村酒店,像是一颗“点金石”,掀起了村庄发展的“千层浪”,小甜枣党建消薄基地、中峰研学基地、高合香榧基地等

一个个产业带围绕着金禧漫居迅速形成。

“接下来,我们镇党委将积极助推,在项目上予以重点倾斜,希望高合村总结发展经验、拓宽发展思路,推动美丽村庄、美丽生态向美丽经济转变,从经济薄弱村走向乡村振兴未来乡村,奋力打造“人人有事做,家家有收入”共富图景,力争把高合村建设成为乡村振兴、共同富裕的样板村。”马金镇党委副书记姜敏表示。

桐乡市乌镇商会青年分会来开化开展“走亲结对”走访慰问活动

本报讯(通讯员 盛洁)近日,桐乡市乌镇商会青年分会10余名企业家走进开化,分别赴池淮镇中心学校,长虹乡北源村和芳村小学,开展“走亲结对”走访慰问活动,为受助学生送上文具、书包等学习用品。

近年来,依托“开化-桐乡”山海协作联盟,长虹乡持续在产业发展、科教文娱等方面加强与桐乡的交流合作,乌镇商会的助学结对是谱写“桐乡-长虹”合作的又一支“共富曲”。截至目前,桐乡市乌镇商会青年分会企业家已对长虹乡33名贫困学生进行资助帮扶,助力他们完成学业。

下一步,长虹乡与桐乡市乌镇商会青年分会将继续携手并进,以爱心资助、暖心关怀共同托起长虹乡贫困学子的求学梦。

衢乌情——新疆乌什县钱江源味道·开化保姆培训班开班

本报讯(记者 刘祺然 童亚文)3月29日,衢乌情——新疆乌什县钱江源味道·开化保姆培训班在开化金凤凰农庄开班,来自新疆乌什县技工学校、乌什县职业技术学校的师生代表及乌什县各机关单位食堂厨师代表等参加。

“要做出地道的开化菜,食材的品质非常关键……”培训中,我县技能大师工作室领办人、中式烹调师高级技师余惠英围绕“开化菜烹饪技巧”这一主题,从食材选择、器皿挑选、摆盘设计等方面进行讲解和现场操作。学员们站在灶台前听讲解、看示范、做笔记,并进行实操训

练。“这次培训我学到了很多烹饪知识,我会在后续实践中提高自己的操作技能。”乌什县职业技术学校教师穆妮热·阿力木说。

在精心烹饪菜肴的过程中,来自我县与乌什县的大厨们还一起巧妙地运用开化根雕、开化奇石、时令花艺等进行摆盘装饰,让开化元素和开化味道实现了完美融合。

余惠英告诉记者,为了此次培训,她们提前准备了开化的土鸡、清水鱼等食材,在教会学员们开化食材的烹饪方法的同时,也向他们请教了部分新疆菜的做法,通过引进来、走出去,力争把钱



江源味道做得更好。

培训结束后,学员们将参加由县人社局组织的

技能等级认定,成绩合格者可取得中式烹调师、保姆职业技能等级证书。

古埠新城“民生议事堂”助力打造“大金星”共富实践区

(上接一版)县政协委员毛小娟提出,要从茶文化、茶产业、生态环境三个维度,打造以茶促旅、以旅带茶、茶旅互济的基本格局。

“在金星村茶厂建设中,是否可以增加直播的功能?”“在茶叶研学基地上,可以考虑分区块、分客群进行建设。”“也要注重周边景点的建设,串点成线,抱团发展。”

伴着空气中浮动的茶香,大家各抒己见,为茶文旅融合提供新思路。相关负责人表示,将认真梳理大家的建言,做好下一步工作。

汪黎云指出,今年是开化奋力打造中国式现代化山区县样板的关键之年,做好“茶产业”这篇文章至关重要、意义重大。当前我县正在积极打造“大金星”共富实

践区,要深刻认识发展茶产业的重要意义,忠实践行“人人有事做,家家有收入”殷殷嘱托,聚焦龙顶茶产业全链条振兴,加速美丽风貌向美丽经济转化;要准确把握发展茶产业的关键路径,贯彻“三茶统筹”理念,做好“品牌化”建设,不断推进茶文旅融合发展;要通过“政府搭台、部门联动、企业引领、百姓唱

戏”,齐心协力把茶产业抓实抓好抓出成效。政协委员要充分发挥政协联系广泛、人才荟萃、智力密集的优势,通过“请你来协商”“民生议事堂”以及茶文化研究会等平台,积极履职,提高龙顶茶的知名度和美誉度,为助推茶企发展、茶农增收建言献策。

推动旅游业高质量发展 构建全域旅游新格局

(上接一版)开化正以“旅游全域化、全域景区化、景区生态化”为引擎,奋力构建全域旅游新格局。

走在推动旅游业高质量发展的大道上,文旅产业已经成为开化的硬核力量和有力支撑,而加快文旅发展离不开生态保护的深化。

有着“中国十大最美乡村”称号的音坑乡下淤村,在20多年前,还是个贫穷脏乱的小乡村,如今却是马金溪发展轴带上的颗璀璨明珠。走绿色发展之路,践行生态文明理念,就是下淤村的崛起秘诀。2014年初,下淤村大力开展生态环境治理,以绿水青山为媒,推动美

丽环境向美丽经济蝶变。特别是近年来,该村倾力深化生态文明建设,发展乡村旅游、乡村特色文化等产业,致力于打造融合自然美、生态美、人文美、产业美的未来乡村。

2022年,下淤村村民人均纯收入超3.7万元,村集体收入超300万元,同比增长10%,村级资产突破1亿元。家乡富了,村民乐了。在外打工多年的村民叶小平返乡办起农家乐。“我们村美得像一幅画,大家在家门口就能赚钱!”叶小平说,生态好了,游客随之增多,他的农家乐年经营性收入突破两百万元。

生态旅游是环保性最好、关联度最高、融合性最强、带动力最大的一个综合性新兴产业。近年来,开化县委县政府以支撑县域经济发展“第一产业”的定位,在全国率先以“多规合一”统领引导全域旅游发展,率先打响“国家公园”品牌,在全省率先试点文化和旅游机构融合改革。还创建了全国首个根文化主题旅游区,开发生态旅游IP,走出了一条“处处是风景,处处可旅游,人人都参与,人人都受益”的全域旅游发展之路。

在此基础上,《开化县促进文化旅游产业高质量发展若干政策》提出,聚焦促进全

县文化旅游产业高质量发展,助推国家全域旅游示范区建设,把文化旅游产业培育成全县重要支柱产业,用真金白银对文旅产业发展中的项目投资、品牌建设、人气集聚、人才涵养、文化繁荣、企业发展等环节进行精准培育。

开化县文广旅体局相关负责人表示,通过5A景区城和国家全域旅游示范区创建,开化将进一步在全域景观打造、全域产业联动和全域成果共享上实现新的突破,加速全域旅游高质量发展,为钱江源头共同富裕先行实践贡献力量。

龙潭来风

“陌生快递”需警惕

叶金福

近日,笔者在网上看到,安徽、陕西等多地警方接到不少市民报案称自己收到了陌生快递盒子,盒子里面是一个杯子,上面印有“就是送您的”字样,还附带二维码,称扫码后图上礼物任选。多地警方提醒,这是一个非常有迷惑性的新型诈骗。

据了解,这些“陌生快递”之所以能够“精准”发货到人,就是因为诈骗分子已经从源头上掌握了大量的个人信息。诈骗分子只需花费很少的资金,甚至分文不花,就能实施“精准”诈骗,坐“骗”其成。据报道,自2021年6月以来,诈骗分子通过向全国各地寄发“陌生快递”,仅6个月时间就诈骗群众达30多万人,涉案金额高达2000多万元。可见,“陌生快递”需特别警惕。

笔者以为,打击“陌生快递”诈骗亟须“多方合力”。首先,快递公司要“严把关”。快递公司应加强快递实名制认证,一旦发现寄件人存有假姓名、假地址、假电话等信息问题时,就应通过拒绝接单、拒绝发货的方式,从源头上阻止“陌生快递”的诈骗行为。

其次,执法部门要“严处罚”。市场监管、公安机关等监管执法部门应积极承担起严监管、严查处的主体责任,对“陌生快递”诈骗行为采取“零容忍”的态度,发现一起查处一起,不妨通过“高额罚单”、追究“法律责任”等方式,让诈骗分子既付出“经济代价”,又付出“法律代价”,从而打击“陌生快递”诈骗行为。

其三,收件人要“严防范”。一旦收到“陌生快递”,收件人不妨通过“电话核实”的方式,确认是否遭遇“陌生快递”诈骗,如果电话打不通或对方是陌生人,就应果断拒绝签收。同时,应立即向公安机关、市场监管、消保委等监管执法部门举报,让“陌生快递”诈骗行为难以得逞。

当然,还有一点更为重要,那就是必须妥善保护好个人信息。一方面,消费者要学会保护好个人信息,绝不轻易向他人透露个人信息。另一方面,快递公司切莫随意泄露用户的个人信息,以给诈骗分子留下可乘之机。